

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Almería, provinces, and foreign, including single copies and arrears.

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertising rates for different types of ads and their durations.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES.—REYES CATÓLICOS, 3.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

MANEJOS CLERICALES

Política femenina

La Crónica se ha creído en el caso de romper una lanza en favor de la libertad. ¡Bravo! Lo malo para el colega es que descubrió demasiado sus amores clericales...

Porque vamos a cuentas y pongamos las cosas en su punto. La Crónica escriba a la cabeza de todos sus números el título de liberal; pero lo tiene descartado desde hace tiempo en la efectiva realidad de los hechos...

Conste, pues, el liberalismo del colega, en dejar que ruede la bola y en contemperar con todo el mundo. Pero, de vez en cuando, ayuda a su señor, como Beltrán Dugl'esquin; y en esta ocasión ha demostrado que su verdadero señor es el clericalismo...

Ya se hemos que La Crónica no sale a la defensa del ultramontanismo católico, sino de modo encubierto y habilidoso; pero por mucho que quiera disimular el colega, su propósito es transparente y su intención no queda oculta...

Y hablémos ya de las damas almerienses que han motivado esta controversia. Ha querido La Crónica tergiversar la cuestión, cambiando astutamente los términos en los cuales nosotros la planteamos...

La Crónica supone que no queremos la libertad sino para nosotros mismos; nos recuerda los conocidos versos de La Marsellesa y añade que hemos amenazado con la guerra a las señoras que han tratado de ejercitar un derecho perfectísimo...

El colega saca la cuestión de juicio, confunde maliciosamente sus términos y nos atribuye intenciones y propósitos que se hallan bien lejos de nuestro ánimo. La libertad es sagrada para todos...

¡Buena estaría la libertad en manos de los reaccionarios! La Crónica, que con razón la llama conquista gloriosa del derecho, sabe de sobra que si alguna vez mandasen los elementos retrógrados, ese día infante sería el de la muerte de la libertad...

¡Amén! al sexo bello! Ni por pienso. No amenaza, sino aconseja; quien señala el error y exhorta a la enmienda. Lo que hicimos, con la mesura y la circunspección que los ajenos y los propios respetos nos imponen...

ro saliendo de su pasividad para alistarse en la milicia de la reacción. Sostuvimos que debían abstenerse de tomar parte en la recia batalla que a la hora presente se libra entre la España clerical y frauluna, vieja y apollillada...

¡Pues qué! ¿Podríamos pasar en silencio, que abusando de su piedad y con el pretexto de la religión, se las mezcle en las contiendas ardientes de la política y se las haga sentar plaza en las filas del ejército clerical? ¡Ellas, llamadas por ley de la naturaleza a acrecentar y embellecer la vida, enturbianando sus raudales más puros!...

No podemos consentir sin protesta, que los secuaces impenitentes de la reacción aprovechen la cándida sencillez de nuestras mujeres, para hacerlas colaboradoras inconscientes de sus negros designios. Contra ese intento de política femenina, es preciso vivir prevenidos, y aperebirnos con toda decisión para el combate...

EMPRESARIOS LÓGICOS

Don Antonio Arriero, representante de la empresa de consumos de Málaga y Huelva, al parecer en unión de la anterior arrendataria, han rematado la subasta de los de Almería en la cantidad de 1.072.790 pesetas por cada año de los cinco que comprende el compromiso de contratos...

Esta enorme diferencia, acusa claramente, cuán inmensos habrán sido los beneficios obtenidos por las últimas compañías. Cuando un hombre tan conocedor de esta clase de negocios realiza con tanta facilidad un desprendimiento de esa importancia, es evidente que la suma de cuatro millones de reales que representa el alza total en los cinco años de referencia, en poco ó en nada han de afectar al resultado final del negocio...

¡Qué clase de interés aplicarán al capital invertido para que tan pronto se enriquezcan sus socios? Nadie nos lo ha contestado. Por nuestros ojos han desfogado durante un corto número de años, muchas de esas gentes a quienes el vulgo conoce por consumidores, a la que hemos visto con cinematográfica velocidad, transformarse de humildes braceros ó minúsculos negociantes, en adinerados caballeros ó haendados personajes...

Bastaría este solo hecho, que con tanta elocuencia demuestra la inmundicia del negocio, para que los pocos partidarios del odiado régimen se convencieran de la necesidad que hay de transformar ese impuesto, tan acomodaticio a la voluntad de un recaudador ambicioso...

del negocio, para que los pocos partidarios del odiado régimen se convencieran de la necesidad que hay de transformar ese impuesto, tan acomodaticio a la voluntad de un recaudador ambicioso...

El consumidor tiene su lógica especial. Conoce perfectamente la máquina recaudatoria y sabe que puede forzarla impunemente, con tal que estén bien engrasados sus ejes principales.

Es el pueblo pobre, es esa desdichada clase media, más pobre todavía, los que al fin y al cabo pagarán los rumbos del contratista. Ellos solos serán el resorte que habrán de oprimir, ya que su flexibilidad lo consente. Ningún comerciante ó propietario sacrificará en lo más mínimo su acostumbrada ganancia en provecho de esas clases desheredadas.

Una de ellas menos por esajo; ¡qué importa! ¿Quién habrá de reclamar por cosa tan mezquina, ni qué autoridad habrá de molestarle por castigar delito tan microscópico?

¡Adelante, bravos consumidores! Ya se acerca el nuevo año y con él un espléndido horizonte para vuestra insaciable bolsa. Ya se aproxima la hora de que entren en campaña vuestros esforzados campeones del pincho y la manita.

Mientras el pueblo manso os tolere y el gobierno con vanas promesas vaya ensanchando el campo de vuestras heroicas hazañas, seguid, seguid, realizando tranquilamente el milagro del pan y los peces.

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS Vida, Incendio, y Marítimas. Capital efectivo 10.000.000 de pesetas...

La propaganda reaccionaria

Una hilera de carrusjes de lujo, estacionados frente al palacio episcopal, acaban ayer tarde que las damas almerienses habianse congregado en aquella casa para tratar del problema que actualmente se dilucida en la Cámara popular.

¿Cómo asistir a la reunión?—nos dijimos.—¿Cómo saber los acuerdos que en ella se adopten? Una secreta esperanza nos alentaba. Nos pusimos en movimiento; penetramos resueltamente en el recinto y aunque la consigna era rigurosa al fin conseguimos nuestros propósitos. Los pasillos habian perdido ayer su soledad cotidiana.

Unos grupos de alegres muchachas discurren por ellos y llevan auras juveniles y frescas a aquel edificio triste. Tomamos asiento al lado de una rubia encantadora en un ángulo del salón que fué capilla ardiente del obispo D. Santos Zárate.

Un señor de respetable edad interviene en la conversación. —¿Ha leído V. nos dice, el artículo que ayer publicaba EL RADICAL, censurando nuestro proceder por estas sentidas manifestaciones de nuestro sentimiento estético? ¡Oh, la prensa! Es buena conductora de las ideas malas que pretenden minar los cimientos de la Iglesia.

La campanilla presidencial llama la atención de nuestra interlocutora y se hace un silencio completo. Va a dar comienzo el acto. Una adolescente lee en voz alta un escrito, con entonación de escuela. En él se hacen votos fervorosos de incondicional adhesión hacia la Iglesia romana, implacablemente, injustamente y arbitrariamente, como diría Maura, perseguida por los Gobiernos liberales, que para

M. MARIN COMISIONISTA DE FRUTAS EN LOS MERCADOS EXTRANJEROS. Ofrece serrines de las mejores fábricas de Andalucía y barriles de pino y roble.—En Alhama los cotiza mas baratos que los demás fabricantes. Para precios y condiciones, MIGUEL MARIN.—Almería.

Maiz M. BERJON.

nuestra desventura rigen los destinos de la nación. La lectora balbuca y es sustituida por una señora que preside la reunión. Toma otro pliego, y con entonación vibrante, expone su contenido diciendo que el proyecto de ley de Asociaciones, pendiente de aprobación en el Congreso de los Diputados, es, jacobino, contiene varias enormidades jurídicas (¿?) y atenta contra las órdenes religiosas, cuyo concurso es necesario para la salvación de la patria.

De modo que las señoras que están paron sus firmas en los pliegos, antes de conocer el mensaje que con ellas autorizaban, ya están enteradas de lo que se trata, de protestar contra un proyecto que ellas desconocen. (Ya nos lo figurábamos.)

- Acto seguido se aprueban las siguientes conclusiones: 1.ª Elevar un mensaje de protesta al rey, contra el proyecto mencionado. 2.ª Dirigir un telegrama al cardenal Merry del Val, pidiéndole que gestione para las asambleistas la bendición papal. 3.ª Que quede constituida en Almería la liga católica de señoras, para que propague con actividad las prácticas religiosas.

El acto terminó en medio de una frialdad muy acentuada. No hubo durante la reunión el entusiasmo propio de las ideas hondamente sentidas. Ni siquiera la espontaneidad de la palabra estuvo representada por ninguna de las concurrentes a la junta. En los escritos que se leyeron se hallaban impresos los conceptos vertidos, no por las damas de Almería, sino por los interesados en que el proyecto que se combate no se convierta en realidad. Y esto demuestra con cuánta razón hemos sostenido que los elementos reaccionarios aprovechan, aquí como en todas partes, la religiosidad y la sencillez de las mujeres, para lograr que secunden, de modo inconsciente, sus manejos reprobados.

Por fortuna, sabe ya todo el mundo lo que eso significa y el valor que verdaderamente tiene. Lo que se impene ahora, y a todo se llegará si esta propaganda reaccionaria continúa, es una enérgica campaña, entusiasta y viril, que demuestre de modo innegable cuáles son los sentimientos del pueblo de Almería, no aquellos que los clericales mistifican, sino los que brotan del fondo de su corazón, sanamente liberal y republicano.

Cebada Grandes existencias.—Precios especiales según la importancia de los pedidos. Dirigirse a Rafael Martínez, Navarro Rodríguez, 15. Informará también Alfredo Rodríguez, Paseo del Príncipe, núm. 51.—Almería.

CRÓNICA NÓMADA

El día es muy frío: atardece. El sol poniente besa a la tierra con una postrera caricia, blanquecina y pálida. Por la calle fangosa viene hacia mí la familia errante. Camina en un carricoche exótico y rarísimo; es muy grande, muy largo, con sólo dos ruedas, y arrastrado por un asno y un caballo. Dentro se agitan dos personas,—mejor diría dos restos de persona—miserales y repugnantes de andrajos. Son un viejo y una vieja. El macilento, desmechado, con lengua guedeja blanca que asoma por bajo del sombrero adornado con plumas de pavo real, la gris pelambreira de la barba cae sobre su pecho adornado de cintos de colores: ella harapienta, con melena también, va churriguerosamente vestida; el corpiño entretabiado muestra su seno deprimente y huesoso. La sucia ancianidad de su cara afilada, alucina y repugna.

Los dos fuman en una misma cachimba de barro. A la cabeza de las bestias, marchando a pie, cargado a la espalda el equipo miserabile, van los jóvenes. Son cuatro, cinco, seis, más: son mulochos, de todos sexos, de todas edades. Y en todos se observa la misma nota abigarrada en los vestidos, y la misma expresión en los semblantes. ¡Son los bohemios de la miseria! ¡Son los nómadas que caminan siempre, eternos peregrinos, sin patria ni hogar! Es una familia de zingaros artistas. A su paso se espectan las gentes, les miran curiosas, se paran a contemplarlas...

¡Y vuela una música triste y sollozante, en la que a intervalos las cuerdas se quejan con gestos de dolor, con quejidos de angustia, con suspiros de nostalgias dolientes, que ahoga la pandera ronca y destemplada...!

Todos forman corro, gritan una canción agria y gutural y de entre la turba se destaca la gentil gitana. Es joven, bellísima, con una expresión de belleza salvaje y bravia; sus ojos inmensos, negres y profundos brillan fieramente con luces de lujuria bruta; la color es estrina, como de bronce, y entre las exclamaciones de los suyos y el silencio de los espectadores exhala una canción de ritmo suave y comienza una danza.

Quiebra su busto patento y enérgico sobre el trazo gallardo de las caderas, salta, grita, aulla, vuelve a quebrarse con híbrido eguineo, ondula su cuerpo y cae al fin rondada, en una actitud lasciva y bestial, en la que, con la cabeza echada hacia atrás y la maraña ondulante de su pelo, revuelca sobre la frente y las mejillas rojas, parece ofrecerse. El espectáculo es brutal, es pagano. La turba de espectadores grita, enardecida por la hembra; un vaho de deseo flota en los aires; una intensa emoción brillanta los ojos, y a la invitación de los viejos zingaros cae una lluvia de monedas sobre la falda de la bayadera, que sigue rendida, como ofreciéndose, en actitud bestial.

Las gentes se marchan. Yo me quedo solo viendo a la familia errante que se aleja también bajo la fría solemnidad de un crepúsculo lento. He sentido pena, una gran pena, y una gran compasión por los bohemios que divierten con sus hambres. ¿A dónde vais ahora, pobre tribu errante...? ¿Ante qué espectadores bailaréis vuestra miseria...? Y sin saber por qué, he pensado en un hogar tranquilo y apacible, en donde una voz infantil me llama con argentinos balbuceos, y me espera con los bracitos abiertos para encadenarse a la Vida...

Luis G. HUERTOS. Granada, Diciembre 1906.

En Granada

La junta de señoras católicas de Granada, que unen a su proverbial gentileza, sentimientos de caridad que enaltecen todavía más sus encaños naturales, viene sosteniendo una especie de cocina económica, que es una verdadera Providencia para las clases pobres. Multitud de infelices de ambos sexos acuden diariamente a los espaciosos y aseados comedores, en donde satisfacen las más penitorias necesidades; y muchas familias que por desgracias pasadas se encuentran en una gran indigencia, mandan al benéfico Centro por raciones de bien condimentada comida, evitándose la vergüenza de tener que consumirlos en el propio Asilo. ¡Qué generosa iniciativa, qué consuelo más grande para ciertas personas que disfrutaron posición desahogada y hoy se encuentran en la miseria! Las damas granadinas están haciendo una obra que merece los plácemes de todo un pueblo; más de los que no tienen necesidad de sus beneficios, que de los mismos hambrientos; pues aun para agradecer, se necesita no estar aguijo.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer
Concesionarios en España: **ADOCKY y Compañía**
SUCURSALES EN ALMERIA:
Almería.—Puerta de Purchena, núm. 4.
Cuevas.—Cuesta del Castillo.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, maticos punto vainica, etc. etc. ejecutados con la máquina **DOMESTICA BOBINA CENTAL** la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

brados por el hambre que muere de las entrañas y destroza la dignidad.

Faltaba á las ilustres señoras de Granada tender su manto protector hacia los infelices que estas crudas noches de invierno pasan sus horas en los quicios de las puertas ó en los desamontes del Triunfo. Y al efecto, con una diligencia digna de aplauso, comenzaron las obras en el propio edificio de las cocinas, disponiendo la conveniente separación de hombres y mujeres, exagerando las precauciones hasta el punto de forrar con chapa de hierro las puertas, á fin de evitar hasta la más pequeña indiscreción de los acogidos.

Para el sábado pasado, que según el ritual católico es el consagrado á la Purísima Concepción, tenían dispuesto que se celebrara la apertura del Asilo de noche, y como faltaban algunos detalles, muchas de las aristocráticas damas estuvieron trabajando en tan humanitaria y piadosa ocupación hasta las últimas horas de la tarde, y cuando iban á retirarse, satisfechas de haber empleado su actividad en una labor tan grata, ven con verdadera pena, derribadas y deshechas sus ilusiones, condenados sus pobres á la inclemencia de aquella noche, que para mayor martirio de sus sensibles corazones, ha sido la más cruda de este invierno, la única en que ha nevado.

¿Quién hirió á las damas en lo más íntimo de sus sentimientos, y dejó á los desvalidos en el arroyo?

El menos autorizado, el más obligado á contribuir con todos los medios disponibles, para llevar á término feliz la empresa.

¡El propio arzobispo de Granada! Pretextando que las monjas encargadas de la Cocina de caridad pudieran presenciar escenas poco edificantes, el Sr. Meseguer arzobispo de la diócesis, suspendió la apertura momentos antes, haciendo grave ofensa á la Junta de señoras, con suponerlas tan poco precavidas que dieran lugar á que las honestas madres de caridad, tuvieran que sentir los efectos de las malas costumbres, de la golfería granadina.

No sabemos como tomarán estas cosas las damas tan mal tratadas por el prelado granadino; pues las ofensas inferidas á la rectitud de aquellas damas, debiera tener una corrección enérgica, demandada por los esposos, hijos ó hermanos de las ofendidas.

Desde la altura de la silla episcopal, se tiene la obligación de medir las palabras, contrastar los conceptos, evitar las intemperancias, no prefiriendo las gajoneras de cuatro religiones torpes, y más procedentes de algún asilo de adiestrados, á la sana intención de dignas madres de familia, honradas esposas y hermanas virtuosas, que sacrificándose á sí propias, olvidando las alegrías que la posición desahogada les ofrece, vuelven sus ojos compasivos hacia los pobres, haciéndoles sus manos caritativas para hacerles elivlar los días inasabables del hambre, las noches horribles de frío.

Si en vez de dedicar este tiempo á esta verdadera acción de caridad, donde tan ancho campo tiene la mujer para demostrar las ternuras de su alma, lo hubieran aprovechado en hacer política clerical, firmando exposiciones ridículas que hicieran el juego á asociaciones ó políticos vergenzantes, otra hubiera sido la conducta del prelado.

Tedavía consideramos más ofensiva para las damas granadinas la conducta de aquel prelado, que la de Guisasaola en Valencia llamando concubinas á las casadas civilmente, pues éste al fin se dirigía á mujeres que viven fuera del credo de la Iglesia.

Meseguer ha llegado á más.

Las señoras católicas han sido calificadas de *deshonestas*.

Por lo menos ese se desprende de su famosa prohibición de los Asilos de la noche.

M. Pérez García.

El Ministerio del Trabajo

En esa Francia de los arranques hercúleos, de los progresos acelerados, vigorosos, acaba de crearse el Ministerio del Trabajo. A su frente, un hombre de iniciativas, defensor valeroso de los derechos del proletariado, tremolando bandera blanca, de paz y de amor, ha dicho:

«Cantemos, representantes del pueblo, un himno al trabajo y honremos, ciudadanos de la República, al trabajador, nervio productor de todas las energías nacionales.»

En las oscuras covachas de la misa, y en las naves de la fábrica y del taller se han agitado muchos pechos con estremecimiento de alegría.

De sus rostros ha caído, por vez primera, la carátula del dolor severo.

Kus almas, anhelantes de supremas justicias, se abren gozosas al disfrute de las reivindicaciones tan esperadas.

Ya no es en medio de las calles, al choque de las pasiones que avasallan; ni en las impreaciones calientes y fugaces de la tribuna; ni en los retorcimientos de la hoja de papel, que vuela de

un polo á otro polo; ni en las sentencias dogmáticas de la cátedra que hace suyos los entendimientos reflexivos, donde la verdad se revela, se predica y triunfa.

En la esfera de la ley, en el campo fecundo del derecho que vive y se realiza, donde la verdad, la soberana verdad, ha plantado sus reales, ha tomado carta de naturaleza.

Cuando los utilitaristas ingleses y andando el tiempo después, los forjadores de las escuelas socialistas, acumulaban materiales para labrar la conciencia humana, los santos respetos al trabajo, fuente de vida, apenas si pensaron en la próxima dulcedumbre de una tan vigorosa realidad.

Y ello es, que el gran Clemenceau, hoy y mañana acaso otro de entre los muchos espíritus superiores de la nación hermana, convierten en sustancia las que fueron idealidades de apóstol, abriendo paso franco á los victimarios de ayer que ostentan el laurel de sus victorias y se lanzan á la epopeya sublime y dolorosa de su manumisión en el reciente nacido Ministerio del Trabajo.

¡Llor á Francial!

Y ahora, meditaó vosotros, logrerros de la política española, que ahuyentáis por «Quijote» nuestro radicalismo.

¿Tiene razón de ser nuestra locura?...

J. Marcial Dorado.

Querrela por adulterio

Una personalidad de esta capital, muy conocida por sus ideas retrógradas, ha presentado en el Juzgado de instrucción una querrela contra su esposa, de la que hace varios años se separó, y á quien acusa por el delito de adulterio, pues dicha señora resulta ahora siendo madre de un robusto niño.

Al querer inscribir á éste en el Registro civil con los apellidos de su marido, éste se ha opuesto terminantemente á ello, entablando el recurso legal correspondiente.

El asunto está siendo objeto de vivos y sabrosos comentarios por la calidad de las personas de que se trata y la original forma con que se ha desarrollado la cuestión que trata de ventilarse.

Sr. Alcalde de la Villa de Pechina

No pretendo desagraviar ofendidos ni defacer entuertos como el personaje cervantino. Senecillamente he de significarle que desapruebo la conducta de usted como Alcalde presidente del Consejo municipal de Pechina, en lo que respecta á la sesión celebrada bajo su presidencia el día nueve de Diciembre de 1906.

En primer lugar, me desagradó la aparición de la fuerza armada en los alrededores de la Casa consistorial, porque entiendo yo que la honrada, la razón y la justicia se garantizan ellas mismas, y si alguna vez son víctimas de las iras populares, es consecuencia lógica de no presentarse con su propia investidura.

En segundo lugar me produjo tristísima impresión ver á usted convertido en una especie de dictador, imponiendo su voluntad omnímoda á los ediles que no acatan con la resignación de Job sus resoluciones dictatoriales.

En otra cosa se desprende de una frase de usted en contestación á la protesta de los concejales que se espelan á arbitrar nuevos recursos, imponiendo nuevos gravámenes para cubrir un déficit de 14 500 y pico de pesetas que usted ha presentado en la nómina de la memoria, único documento que usted exhibe que justifique su gestión administrativa de más de un quinquenio.

No podemos suscribir esos gravámenes que se nos proponen, dijeron los concejales de oposición; sin inspeccionar el estado en que se encuentran las cuentas del municipio hace algunos años, pues se han presupuestado cantidades cuya inversión no se justifica, y este estado de cosas no puede continuar por decoro, por dignidad del Concejo Municipal.

A estas dignas y patrióticas palabras, contestó usted con inconcebible frasecra «Le digo yo, y basta».

Yo abandoné el salón de sesiones ruborizado; el resto de la sesión lo desconozco.

¡Pero, Sr. Alcalde; cree que está administrando una cabilla del Riff? ¿No sabe que en los albores del siglo xx y en los tiempos de libertad y democracia que corremos, el «orden y mando» es un mito y la palabra «cauquismo» hay que arrojarla al rincón de las cosas inútiles? ¿Cómo van esos concejales á aprobar la fórmula de nuevos arbitrios, sin saber si en las áreas municipales hay recursos para disminuir el déficit de las 14.500 y pico de pesetas que se quiere recaudar?

En resumen: D. José, luz, luz, mucha luz; justifique usted en qué se han invertido ciertas cantidades, anteriormente presupuestadas, y si efectivamente hace falta cubrir ese déficit, repetiremos

una frase del padre nuestro. Hágase su voluntad.

Francisco Rueda.

Pechina 9 12 1906.

BOLETIN OFICIAL

Extracto del número 293, correspondiente al día de ayer.

—Edictos de la J. fatura de minas, sobre las pertenencias solicitadas por don Francisco Ford Walker y don Manuel Carretero M. gán, en término de Alboloduy y Fondón.

—Relación de los pueblos de esta provincia, donde se celebrarán subastas de finas y caza de montes públicos.

—Cédula de citación del Juegado de Málaga, emplazando á Daniel Moya García.

—Relación de los dueños de las minas que se han declarado desposeídos de sus derechos, por falta de pago del canon de superficie.

—Edictos de los ayuntamientos de Nacimiento, Almodóva, Armuña, Alcolea, Benítez, Alcudia, Alcantar, Gérgal, Lubrín y Almería.

—Sección no oficial.

CARTERA JUDICIAL

El juicio señalado para ayer en la sala primera de esta Audiencia en la causa seguida contra Pedro Castillo Sánchez y otro, acusados del delito de hurto y daños, fué suspendido por enfermedad de uno de los procesados.

Ayer dieron comienzo en la sección primera de esta Audiencia las causas que procedentes del Juzgado de Gérgal, han de someterse al conocimiento del Tribunal del Jurado.

Resuelto

De los análisis practicados por varios eminentes químicos, resulta que el ANIS DEL MONO está exento de alcoholes amilicos, considerándolo el mejor estimulante para los casos de inapetencia y un gran auxilio para los que sufren malas digestiones.

De venta en todos los establecimientos de coloniales y confiterías.

REPATRIADOS

¿Queréis cobrar en el auto vuestros resguardos de Ultramar? Ved al capitán retirado D. Juan Sáez Castilla, que vive Rambla de A. fareros 21.

DR. BLANES (OCULISTA)

EX-AYUDANTE DEL DR. ALBITOS.
Director del Consultorio Municipal de enfermedades de los ojos
Consulta diaria: de 10 á 12 y de 3 á 5.—Antonio Vico, 1.—Esquina al Hotel «LA PERLA».

25.000 PESETAS

Se dan en hipoteca sobre fincas urbanas céntricas que ofrecen garantía suficiente ó finca rústica que agrada. Informes, Regocijos 40.

Atención

De alfombras, trapos de cocina, mantos, colchones y otros artículos de mucha duración, bonos, etc. Calle de Murcia núm. 14, Fábrica de Tegidos.

HABERES DE ULTRAMAR

Los pago en el acto de terminarse el expediente; descontando solo el 20 por 100.
Informes: Agencia de Minas, Cervantes 2, Almería.

GABINETE DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ
Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes á pivot. Trabajos de puente. Coronas de oro.
Príncipe, 8, principal.

DR. M. MARIN

Especialista en enfermedades de los ojos
Consulta diaria: de 8 mañana á 1 tarde y de 5 á 8 tarde.
Paseo del Príncipe núm. 1 y Puerta de Purchena.

SOMBRERERÍA MODELO

En esta acreditada sombrerería preferida por la gente de buen gusto, se han recibido los últimos modelos de señoras, de París, para la próxima temporada de invierno.
No olvidar las señas: Real. 4.

Gramática Castellana

PARA U. O DE LOS NIÑOS
POR

D. TOMAS ALONSO LÓPEZ.

Lecturas, C. pia, Dictado, Análisis y Composición Oral. Opiniones favorables de distinguidos profesores españoles y extranjeros.
Precio, 60 céntimos en rústica y 85 encartada.

Se vende el mobiliario de una tienda de Coloniales, montado en la calle Alferracos núm. 42, en buenas condiciones. Para más informes, Juan Lucas, Reina 5.

A mis suscriptores

Por ignorar el domicilio de la mayoría de las personas que á mi Cooperativa están suscritas para retirar cerdos, y por no tener tiempo para visitarlas, les hago por este medio la siguiente proposición.

No siendo fácil reunir los cerdos de cinco arrobas (que es el peso ofrecido en mis prospectos) que necesito, he preparado para cumplir mis compromisos, en dos desde 4 á 6 arrobas, en la creencia que mis suscriptores estarán dispuestos á percibir ó á abonar al precio que se cotizan estos animales el día que se sacrificuen, lo que les falte ó le sobre para las 5 arrobas que es el peso estipulado.

Esperando me manifiesten su conformidad, bien personalmente ó por escrito, me repito de ellos su afmo. s. s. q. b. s. m.,

Juan Vega García.

Al mismo tiempo aviso que en mi casa, calle Murcia núm. 18, frente al estanco, compro á los precios corrientes, cerdos, estén dentro ó fuera de la capital.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

El rápido y magnífico vapor SICILIA saldrá fijamente de Cádiz el 11 de Enero próximo.

Para garantir el sitio del pasajero se necesita pedir con bastante días de anticipación el billete á sus agentes en Almería

SPENCER Y RODA.

Uva superior para regalos

En barriles de roble y sabida de 27 libras.

Razón: calle de Granada (casa de don Pedro Alemán).

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Almería,

Marque Roccafall

CALLE MARTINEZ CAMPOS, NÚM. 6.

A los señores letrados y procuradores

Se escriben pliegos á 40 céntimos de peseta uno.

Para avisos, calle de Séneca núm. 2.

NOTICIAS

Hoja de aprecio

El alcalde de Almería ha remitido al gobernador, según interesaba esta autoridad, la hoja de aprecio para la construcción del acueducto que conduzca las aguas de la fuente de los Pilares á regar las tierras de don Segundo Peon Moreno.

De manifiesto

En la secretaría del Sindicato de Regos de Almería, estará expuesto durante tres días, una vez publicado en el Boletín Oficial de la provincia, el repartimiento extraordinario girado para atender al costo de varias obras en la vega de Rioja, con el fin de que los propietarios de ésta y de las de Pechina y Vintor, interesados, puedan hacer las reclamaciones que crean oportunas.

Confrontación

El gobernador civil de Granada ha señalado el día 17 y siguiente del actual, para que por el Ingeniero del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, don Antonio Rico, se haga la confrontación con el terreno del proyecto presentado por la sociedad «Electro hidráulica industrial de Bilbao», solicitando imposición de servidumbre forzosa de corrientes eléctricas para el transporte de energías por los términos municipales de Cantil, Cortes de Baza, Benamauel y Baza.

¡Señora!

Si un perfume dedicado ó algún agua peregrina de marca notoria y fina no habéis jamás encontrado, no paséis ya más cuidado porque Francisco Clemente, peluquero residente en Príncipe, veinte y seis, ha abierto, según veréis, su escaparate excelente.

Gracias

La familia del que en vida fué nuestro querido amigo y correligionario don Aureliano Buendía Valdeolmeas (que en paz descanse), nos ruega que, en su nombre, demos las más expresivas gracias á las numerosas personas que asistieron á la conducción del cadáver, haciéndoles extensivas á sus queridos amigos del inmediato pueblo de Gádor, que en tan dolorosos instantes les prestaron toda clase de consuelos.

Consejo terminado

Ayer terminó en el cuartel de la Misericordia el Consejo de Guerra formado á Antonio Caparrós Morales, por agredir á la Guardia civil.

La sentencia no será conocida hasta que la apruebe el Capitán General de la región.

Conferencia

En el Centro Instructivo de Unión republicana del distrito 6.º dará una conferencia sobre el interesante tema «El alcoholismo» el reputado médico de esta localidad don Arturo Pérez García.

Licencias extrajeras

Por reciente real orden han sido anuladas por haber sufrido extravío las li-

ciencias absolutas de José Ortega García, de Huércal Overa, y de Vicente Pellegrín López, de Palpi.

Renuncia

Don Juan Samper ha presentado un escrito en el gobierno, renunciando á los derechos del expediente número 29 685, «La Madreselva» de D.ña María.

Proyecto

Para los efectos oportunos, aparecerá en breve en el Boletín Oficial de la provincia el edicto del ayuntamiento de Almería, en el que se hace saber que, aprobado el proyecto del pabellón neoclásico ó rotundo que solicita construir don José Rodríguez Ramón, en el Teatro Principal de esta ciudad, se encontrará de manifiesto en la secretaría de dicha Corporación el expediente de dichas obras, para que los vecinos de esta capital, que lo estimen conveniente, hagan las reclamaciones que procedan.

Subastas

En la secretaría del ayuntamiento de Canjáyar, se celebrarán el día 28 de este mes las subastas por el año forestal de 1906 á 1907 del aprovechamiento de pastos, leña y caza.

Aprobación

El Director general de Correos y Telégrafos ha aprobado el contrato hecho con don Alberto Navarro Sánchez, para la conducción diaria del correo en carruaje desde Venta de los Yeros á Cádiz, por la cantidad de 3 500 pesetas anuales.

Instancia

La maestra sustituta de la escuela pública de niñas titulada de la Vega, doña Clotilde Salvador Roper, ha elevado una instancia al gobernador, pidiendo en su conocimiento que, no obstante haber sido aprobada por el ayuntamiento de esta capital la propuesta de aumento de sueldo á dicha maestra, hecha por la Junta local de Instrucción pública, está asignada en el presupuesto municipal de 1907 la cantidad necesaria para cumplir aquella obligación.

Reclamación

El ex-alcalde de Doña María don Ricardo Pastor Jiménez, ha dirigido un escrito al gobernador, protestando de la conducta seguida por el presidente del ayuntamiento de dicho pueblo que no le abona las cantidades que el señor Pastor pagó de su peculio particular durante su gestión municipal, á pesar de estar consignadas dichas partidas en el presupuesto municipal del presente año.

Presupuestos

Por lo alcaldía de Antas se han remitido á este gobierno los presupuestos ordinarios y extraordinarios que han de regir en dicho pueblo el año venidero.

A Orán

En el vapor Marie Louise embarcaron con destino á Orán 10 pasajeros, en el puerto de Garrucha, el día 11 del corriente mes.

Concejales interinos

En virtud de lo dispuesto por el gobernador, han tomado posesión de sus respectivos cargos los concejales interinos del ayuntamiento de Antas, don Juan Rodríguez López, don Pedro Parra Sánchez, don Luis García Costas y don Blas Parra Sánchez.

En libertad

Por disposición de la primera autoridad civil de la provincia, han sido puestos en libertad, los detenidos días pasados por indocumentados Francisco Verga Aguilar y Antonio Ramos García.

Futuro enlace

En breve contraerán matrimonio en esta capital, según nos aseguran, nuestro querido amigo y correligionario don Francisco Pérez Vela y la distinguida y gentil señorita Anita García Jiménez.
Por anticipado deseamos venturas y felicidades á los novios.

Cervecería inglesa

Ha abierto sus puertas al público la nueva Cervecería inglesa. El local del moderno establecimiento reúne envidiables condiciones de confort y elegancia, y en su instalación no ha omitido el dueño, nuestro querido amigo D. Antonio García Cañadas, gastos de ninguna especie para lograr que su numerosa y distinguida clientela esté atendida con esmero y delicadeza.

Celebraremos que el Sr. Cañadas realice un excelente negocio en su cervecería, Príncipe, 26

Interesante.—Lotería

Habiendo sufrido error en la imprenta al extender los recibos de las participaciones en el número 15 979, se previene a los interesados pasen a cambiar los recibos en casa de don José Alemán por el número 15 978 que es el verdadero número del décimo, ó á recibir su importe.

Resultado positivo

La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente, con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, marca TOMALIX.

La Hemoglobina líquida

Doctor Grau se toma antes de las comidas, disolviendo el contenido del tubo en dos cucharaditas de agua azucarada.

Instrucción Pública

El señor Rector de la Universidad ha formulado la siguiente clasificación y propuesta de las escuelas con sueldo superior de 625 pesetas, anunciadas á concurso de traslado:

Escuela superior de niños, dotada con 1 650 pesetas. Don Juan Valdivia Martínez, para la de Adra.

Escuela elemental de niños, con 1 375 pesetas. Don Ramón Rodríguez Requena, para la de Vélez Rubio.

Don Agustín Molina García, para la de Alhama.

Don Rafael Fernández Delgado, para la de Alhambra; don Cipriano Muñoz de Barrio, para la de Nacimiento; don José Gómez Barriónuevo, para la de Vilchez; don Manuel Martín Rodríguez, para la de Lijar; don Ramón Gómez García, para la de Vélez Rubio.

Escuelas de párvulos con 1.375 pesetas, doña María Teresa Jiménez Carrillo, para la de Albox.

Escuelas de niñas con 825 pesetas, doña Rita Cabrera, para la de Nacimiento.

Se han concedido 20 días de plazo para oír las reclamaciones en contra de la anterior propuesta.

Ha quedado desierto en el concurso la escuela de niñas de Nijar, dotada con el haber de 1 375 pesetas anuales y la de niñas de Lubrín con el mismo sueldo.

Bien venido

Se encuentra en esta capital, acompañada de su distinguida esposa, el joven capitán de infantería, nuestro particular amigo D. Raimundo García Jiménez.

Aviso

El presidente del Centro Instructivo republicano del distrito 6.º, participa á los correligionarios, y particularmente á los protectores de las escuelas allí establecidas, que pueden, si así lo desean, interesar en la lotería de Navidad que aquel Centro juega, solicitando participación hasta el día 15, en la Administración de este diario.

Suicidio por la dinamita

En Alto Leire un anciano se ha suicidado haciendo que le explotara dentro de la boca un cartucho de dinamita. El cráneo del desgraciado quedó despedazado horriblemente, y el cuerpo fué lanzado por la explosión á gran distancia.

Casada siete veces

En Nueva York una señora llamada Rosa Herb, á pasar de tener sólo treinta años de edad, se había divorciado cuatro veces y se había visto abandonada por otros dos esposos.

Logró casarse con el séptimo; pero con éste le salieron mal las cuentas, porque después de una reyerta conyugal, le disparó dos tiros, dejándole muerta.

Recurso

Por la representación del comerciante de esta plaza don José María Lucas Romero, se ha interpuesto recurso de casación contra la sentencia que condenó á dicho señor á la pena de un año, 8 meses y 21 días de destierro á 25 kilómetros de Almería, en causa sobre injurias.

Desde Guadix

Nos comunican de Guadix que á consecuencia de la nieve que cubre por completo esta ciudad, se han roto los hilos telegráficos extendidos en la misma.

Las autoridades locales han adoptado medidas de previsión para evitar accidentes.

Hasta ahora se tienen noticias de varias desgracias ocurridas al intentar cortar los cables eléctricos.

Subasta de Consumos

Se ha celebrado en el inmediato pueblo de Huércal la segunda subasta del impuesto de Consumos. La comisión que presidía el acto, protestó la subasta por entender que había existido confabulación entre los postores.

La conducta observada por los concejales de Huércal en este caso, merece los elogios de aquel vecindario.

Cabinete-Médico-Quirúrgico

DE LOPEZ ORTIZ

Instalación de Rontgenología

Rayos X

Electroterapia y Ozonoterapia.

Horas de consulta de 3 á 5.

Plaza de Bermúdez, número 5.

Una señora

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir á Carmen C. B. García, Aribau, 24. Barcelona.

CLASES DE DERECHO

PROFESOR DOCTOR

EULOGIO ROMERO DEL CASTILLO

Tiendas 13.

Se traspasa y se vende un establecimiento de Ultramarinos, en un sitio céntrico, con buena clientela y bien presentado. Para más informes en la Administración de este periódico.

LOTERIA NACIONAL

Participaciones para el Sorteo de Navidad y demás jugadas. Se facilitan en la Dirección de EL FOSMINDOIZQUIER, revista de Lotería, Rifas, Anuncios, etc., calle de Sócrates 1, Almería. Se necesita un cobrador.

Academia de Idiomas

con los métodos más modernos y prácticos (Alge, Berlitz y otros)

Rosal 57.

Queda abierta esta Academia desde las 7 de la mañana hasta las 10 de la noche. Hay clases especiales de Inglés, para señoras solas, á las 5 de la tarde. Honorarios: desde 15 pesetas al mes. Razón de 7 á 9 noche.

Laboratorio química industrial

Dr. Fausto La Gasca

Calle de San Francisco núm. 4, Almería. Análisis y ensayos de todas clases.

PARA ORAN



EL VAPOR NUMANCIA

Saldrá todos los lunes directo de Almería para Orán, y de Orán para Almería todos los miércoles, también directo.

Se despacha en Almería por su Armador, don Joaquín Acuña Gómez, Paseo del Príncipe número 27, y en Orán por D. Julio Hernández, Rue de Orleans, 8.

COMPRA DE MINAS

Y MINERALES DE HIERRO

MINERALES. Se desean ofertas de venta de minerales de hierro y proposiciones de contrato de parte ó de la producción entera de cualquiera mina ó Coto minero.

MINAS. Se desea adquirir un Coto minero de real y verdadera importancia, con minerales de un mínimo de 55% hierro y fósforo debajo de 0,04%. También se interesan hierros fosforosos con 1% mínimo de fósforo ó minas de esta clase de hierro.

Dirigirse á D. JOSÉ DEBURGOS CARNIZARES, Alvarez de Castro número 2, Almería.

Telegramas

Uno más.—Ceremonial de costumbre

Madrid 12

A las diez y media de la mañana de hoy, ha dado á luz felizmente un robusto niño la infanta María Teresa.

La reina madre doña María Cristina y el padre del niño, príncipe Fernando de Baviera, presentaron al recién nacido á la servidumbre de Palacio y ministros, celebrándose el ceremonial de costumbre.

Al nuevo vástago se le han concedido honores de infante.

Congreso

Discusión de articulado

Madrid 12

El articulado presentado por la Comisión respectiva referente al presupuesto de Fomento, se ha discutido con bastante amplitud, no habiéndose aprobado aún por este motivo las partidas consignadas en el mismo.

Comisión de presupuestos.—Petitioneres de los conservadores.—Disconformidad

Madrid 12

Reunida la Comisión de presupuestos, presidida por el ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reverter, en una de las secciones del Congreso, los conservadores pidieron que se desglose del proyecto de consumos las gravaciones sobre la sal y azúcares.

No hubo conformidad entre los individuos de la Comisión con la proposición presentada, entablán-

dose con este motivo entre éstos un debate caluroso.

Senado

Aprobación de acuerdos

Madrid 12

En la sesión celebrada esta tarde en el Senado, se ha aprobado la ratificación de los acuerdos que se tomaron en la Conferencia de Algeiras, sin que haya habido ninguna oposición.

Rumores de crisis

Madrid 12

Gran agitación reina en los círculos políticos con motivo del rumor intenso que circula sobre la caída del gobierno antes de las vacaciones de Pascua.

Los conservadores muestran sin reparo su alborozo, considerando los designados para sustituir á Vega Armijo.

Escándalo en puertas

Madrid 12

El periódico «España Nueva», dice que el lunes próximo se verificará en un juzgado de Madrid un juicio de conciliación, entre los descendientes de un altísimo personaje que murió tísico, y los hijos de éste con una célebre artista, que habita en París desde hace tiempo.

Defiende á estos huérfanos un ilustre diputado de la minoría republicana.

Por la calidad de las personas que han de ser actores en este pleito, promete el asunto llamar profundamente la atención pública.

Desórdenes en Marruecos

Madrid 12

Noticias recibidas de Tánger dan cuenta de los desórdenes promovidos por las tribus montañesas de Marruecos, alarmadas ante la permanencia de buques franceses y españoles en aguas tangerinas.

Se cree que opondrán alguna resistencia á las tropas franco-españolas, cuando éstas intenten el desembarco.

La actitud del Raisuli es resuelta, pues ha manifestado á sus partidarios que no permitirá la intrusión en Marruecos de ninguna potencia europea.

Terrible temporal en Castellón.—Muertos y heridos

Madrid 12

Según participan de Castellón, son grandes los destrozos que el temporal ha causado en esta capital.

A causa del mal tiempo han ocurrido varios naufragios, muriendo ahogados varios tripulantes de los barcos zezobrados y salvándose otros con lesiones de consideración.

BOLSA

Madrid 12

4 per 100 interior . . . 81'30
4 per 100 exterior . . . 94'75
4 per 100 amortizable . . . 99'90
Londres, á la vista . . . 27'63
París, á la vista . . . 9'35

Ultima hora

Reformas del Código de Comercio.—Aprobación de articulado

Madrid 13

Después de un largo y enojoso debate ha sido aprobado en la Cámara popular todo el articulado del presupuesto de Fomento.

A petición de varios señores diputados, se ha reformado el artículo 18 del Código de Comercio, introduciéndose otras ligeras reformas en el presupuesto de Hacienda.

Con esto, se dió por terminada la sesión del Congreso.

La cuestión religiosa en Francia.—Arrendamiento de templos.—Arzobispo que huye.—Curas en rebelión

Madrid 13

En vista de las medidas adoptadas por el gobierno de la República francesa, el arzobispo de París ha huido de su palacio, no comunicando á nadie su decisiva resolución.

El gobierno estudia la fórmula más conveniente para arrendar los templos á los católicos que así lo deseen.

Los curas párrocos de varias provincias se han declarado en rebeldía, siendo perseguidos, en vista de esta resolución, por los gendarmes.

Entre los católicos de Francia existe gran agitación.

Consejo de ministros.—Combinación de gobernadores

Madrid 13

En el domicilio del Marqués de la Vega de Armijo, se ha celebrado esta tarde Consejo de Ministros, tratándose en él de someter á la firma del rey varios indultos y de la combinación de gobernadores.

Cambio de impresiones.—Dimisión presentada

Madrid 13

En el Consejo de ministros verificado esta tarde, se cambiaron impresiones sobre la situación política planteada con motivo de los recientes debates suscitados en el Congreso, dándose también cuenta de la dimisión que del cargo de delegado de Pósitos ha presentado el Sr. Zorita.

Al salir del Consejo, los ministros dijeron á los periodistas que tenían confianza en que persistiría la actual situación política.

Almadóbar

FARMACIA MODERNA

DEL

Licenciado José Romero Rivas, PRÍNCIPE, 37, ALMERÍA

(Donde estuvo el Banco de España.)

Productos químicamente puros.—Aparatos y objetos de goma.—Aguas minerales

Despacho esmerado, servido por el mismo farmacéutico.

de Habsburgo, de Lauffenburgo y de Rheinfelden. El duque de Marlborough era príncipe de Mindelhin en Suecia, lo propio que el duque de Wellington era príncipe de Waterloo en Bélgica, duque español de Ciudad Rodrigo y conde portugués de Vimeira.

En Inglaterra había y hay aún tierras nobles y tierras plebeyas. Las tierras de los lords Clancharlie eran todas nobles. Estas tierras, castillos, burgos, bailíos, feudos, rentas, alodios y dominios adherentes al señorío de Clancharlie Hunkerville, pertenecían provisionalmente á lady Josiana, y el rey declaraba que, una vez casada Josiana, lord David Dirry-Moir sería barón de Clancharlie.

Aparte de la herencia Clancharlie, lady Josiana tenía su fortuna personal. Poseía grandes bienes, procedentes algunos de los donativos de madama sin cola al duque

de York. «Madama sin cola» quiere decir madama á secas. Llamábase así á Enriqueta de Inglaterra duquesa de Orleans, la primera mujer de Francia después de la reina.

bres arengas, que se llaman las oraciones fúnebres de Bossuet.

Por parte de su madre, tenía para vivir, unas diez mil libras esterlinas de renta, es decir, doscientos cincuenta mil francos. Para lo que le faltaba, contraía deudas. Era incomparable en magnificencia, extravagancia y novedad. En cuanto se veía copiado cambiaba de moda.

Para montar usaba holgadas botas de piel vuelta de ternera, con espuelas. Tenía sombreros que nadie tenía, encajes inauditos y alzacuellos como no había otros.

cia, habiendo dejado en el mundo un hijo, un niño que, si todos los detalles eran exactos, resultaría ser hijo legítimo y heredero natural de lord Clancharlie. Esos rumores, bastante vagos, tenían más de tales que de hechos. Lo que pasaba en Suiza era, para la Inglaterra de entonces, tan lejano como lo que pasa en China para la Inglaterra de hoy. Lord Clancharlie debía tener cincuenta y nueve años cuando se casó, y sesenta al nacer su hijo y debía haber muerto poco tiempo después, dejando á este niño huérfano de padre y madre. Posibilidades sin duda, pero inverosimilitudes. Añadiase que ese niño era hermoso como un sol, lo cual se lee en todos los cuentos de hadas. El rey Jacobo puso fin á estos rumores, evidentemente infundados, declarando cierto día á lord David Dirry-Moir único y definitivo heredero, «por falta de hijo legítimo» y por el gusto real, de

Resumen de los barriles exportados hasta ayer

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	424.132	1.375
Manchester	12.766	28
Glasgow	128.237	92
Bristol	26.617	
Cardiff	21.077	
Hull	60.730	65
Londres	238.524	346
Newcastle	29.004	38
Hamburgo	118.960	51
New York	558.252	1.883
Christiana	3.170	153
Bergen	167	
Troudhjem	935	
Cristianssumd	25	
Stockolmo	1.029	
Malmö	160	
Boston	3.8655	303
Helsingfors	2.309	
Abo	30	
Wasa	25	
Bremen	6.837	
Philadelphia	4.120	93
Baltimore	398	
Amsterdam	988	
Montreal	1.709	
Québec	300	
Halifax (Nova Scotia)	50	
San Petersburgo	6.038	191
Amberes	792	50
Guttenburgo	300	200
Copenhagen	55	
Reval	25	
Arendal	50	
Norrkoping	100	30
TOTAL	1.685.966	4.898

SE VENDE

el antiguo y acreditado establecimiento tipográfico

“LA PROVINCIA”,
situado en el Paseo del Príncipe, 35. donde se informará

La Carrera del Secretariado

PROGRAMA para los exámenes de aspirantes a Secretarios de Ayuntamientos, que ha de servir para los Tribunales provinciales.

Precio, UNA PESETA

Se remite por correo, a quien envíe siete sellos de 15 céntimos y uno de 4 céntimos para hacer la remesa en paquete certificado.

La misma casa editorial, prepara una obra necesaria a los citados aspirantes, como contestación al programa, la que se servirá por cuadernos a peseta, a todo el que anticipa cinco pesetas en libranza del giro-mútuo o sobre monedero. Dicha obra no pasará de diez cuadernos, y si hiciera más de diez, desde el once en adelante se regalarán a los señores abonados.

Dirigirse a F. Gómez de la Cruz.—GRANADA

AGUAS DE PATERNA.—SIERRA NEVADA

Prueba indubitable de la eficacia de las aguas de Paterna, es el daño que producen cuando están contraindicadas. Ciertos procesos pulmonares agudos de carácter tuberculoso, en que es perjudicial el uso del hierro, se agravan con el empleo de las mismas. En cambio, en la anemia, clorosis, dismenorrea, convalecencia, y en general cuando el organismo necesita recobrar energías, no tienen rival.

A 60 y 40 céntimos bote la, devolviendo el casco.
Para instrucciones y pedidos diríjase a Alcoses, pueblo inmediato al manantial, y en Almería, Obispo Orberá, 9.

Los propietarios, P. y E. Fernández. a

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

42 años de existencia

SEGUROS sobre LA VIDA

SEGUROS contra INCENDIOS

Subdirectores en Almería:

Don Salvador Romero y Hermanos
Paseo del Príncipe, núm. 10

Advertencia

Participamos a todos los señores que pretenden ser suscriptores de EL RADICAL, fuera de esta ciudad, que no serviremos suscripción ninguna si al pedir la no se acompaña, por lo menos, el importe de un trimestre, a no ser que la petición venga visada por nuestro representante en cada pueblo, el cual, en este caso, responderá del cobro de ella.

DOLOR DE MUELAS

Su curación instantánea y radical con una sola aplicación de los Boules Dentaires de M. Fourgead de Perigueux. De venta en las principales Farmacias. —En Almería, Juan J. Vivas Pérez. Agente para España y Portugal: Henri Béran, calle Cortes (Gran Vía) 647, 3.º 1.º.—BARCELONA.

Horas de oficinas EN LOS CENTROS OFICIALES

Gobierno militar (Cuartel de la Misericordia).—De 9 a 12 mañana.
Comandancia de Marina (Malecón).—De 9 a 12 mañana y de 2 a 4 tarde.
Comandancia de Carabineros (P. de la Princesa, 14).—De 1 a 3 tarde.
Gobierno civil (Cervantes).—De 9 a 12 mañana.
Delegación de Hacienda (Garca Alix).—De 8 a 12 mañana.
Audiencia provincial (Gerona).—De 12 a 4 tarde.
Juzgados municipal y de Instrucción (Real).—De 10 a 12 mañana.
Registro civil (Real).—De 9 mañana a 3 tarde.
Obras públicas (Gerona, 3).—De 8 mañana a 1 tarde.
Instituto geográfico y estadístico (Calle Real, 39).—De 11 mañana a 5 tarde.
Secretaría de Instrucción pública (Almázar baja, 9).—De 8 mañana a 1 de la tarde.
Ayuntamiento (P. de la Libertad).—De 1 a 6 tarde.
Hospital provincial (Hospital).—De 8 mañana a 1 tarde.
Jefatura de minas (Gerona, 14).—De 10 mañana a 1 tarde y de 2 y media a 5 tarde.
Aduana nacional (Martínez Campos).—De 9 mañana a 1 tarde y de 2 a 4 tarde.
Instituto provincial (P. de Santo Domingo).—De 10 mañana a 3 tarde.
Sucursal del Banco de España (Plaza Circular).—De 10 mañana a 3 tarde.

CORREOS

Sección de certificados y pliegos con valores declarados, para el correo general y el de Nijar, de 9 a 10 y media mañana.
Para los correos de la provincia (Levante y Poniente).—De 1 a 3 tarde.
Para retirar pliegos con valores declarados.—De 9 a 10 y media mañana y de 1 a 3 tarde.
Apartados.—De 8 y media a 9 y media mañana, y de 3 y media a 4 y media tarde.
Lista.—De 9 a 11 y media mañana.
Reclamaciones.—De 2 a 3 tarde.
Horas de ver al Administrador, todas aquellas en que esté abierta la oficina.

Para Barcelona

Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería, los días 7, 16 y 23 de cada mes el vapor



VELARDE

admitiendo pasajeros y carga desde Almería Granada, Linares y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España.
Consignatarios en Almería, Sres. Verdugo Hermanos.

Agricultores

En la presente temporada tengo disponibles seis millones de barbos americanos de primera clase en todas sus variedades, así como también un gran surtido de árboles para rascos y jardines. Rosales, clavales, crisantemos del Japón y flores de todas clases.
En frutales, hay cuanto se quiera con variedades exquisitas; disponiendo de millares de olivos y almendros.
En árboles maderables, como pinos, castaños y eucaliptos, hay colecciones importantes.
Los precios son los más reducidos, pero variables en una misma clase, según el desarrollo de la planta, procediendo todas ellas de los acreditados «Campos» Eliseos de Lrida, que representa en esta provincia D. Cesáreo Peón Moreno, del comercio, (Real, 9, almacén del Candado, y Reina, 10).—Almería.

Imprenta de EL RADICAL

L' UNIÓN

Compañía francesa de seguros contra incendios



FUNDADA EN 1828

Establecida en su Palacio: 9 PLACE VENDÔME
Reconocido legalmente en España

Total de garantías: 122.442.801 PESETAS

Siniestros pagados desde el origen de la Compañía:

302 MILLONES DE PESETAS

77 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan Jiménez Camacho, Reina, 11, Almería.

Academia politécnica

DIRIGIDA POR EL CATEDRÁTICO DR. D. LUIS MUÑOZ ALMANEA
CAMPOMANES NÚM. 6.

Por acuerdo del claustro de profesores de este Centro se inaugura una clase de noche de Contabilidad y Caligrafía para dependientes de comercio y obreros. Honorarios, cinco pesetas mes. Hay instalación de luz eléctrica. Queda abierta la matrícula.

Gran Hotel París

Antes LA GRANADINA

Situado en el Paseo del Príncipe, antiguo local del «Hotel Terminus»
Servicio esmerado.—Cocina francesa, inglesa y española.
Coches a la llegada de los trenes y vapores.—Comedores reservados.

Restaurant a la carta.

PRECIOS ECONÓMICOS

30, PASEO DEL PRÍNCIPE ALFONSO, 30
ALMERÍA

lord Lineo Clancharlie, su padre natural, «estando comprobada la ausencia de toda otra filiación y descendencia»; de lo cual se registraron las patentes en la cámara de los lords. Por estas patentes, el rey substituyó a lord David Dirry-Moir en los títulos, derechos y prerrogativas del citado difunto lord Lineo Clancharlie, con la única condición de que lord David se casaría, cuando fuese casadero, con una niña, a la sazón muy pequeña y de sólo algunos meses de edad, que el rey había hecho duquesa en la cuna, sin que se supiese claro el por qué. Si os parece bien, leed que se sabía de sobra ese por qué. A esta chiquitina se le llamaba la duquesa Josiana.

Entonces estaban de moda en Inglaterra los nombres españoles. Uno de los bastardos de Carlos II se llamaba Carlos, conde de Plymouth. Es probable que Josiana fuese la contracción de Josefa y

activo, teniendo la vista baja ó penetrante según el objeto que debía mirar, gustosamente probó, obsequioso y arrogante según las ocasiones, con un primer movimiento franco y sincero, con libertad de volver luego a enmascararse, muy observador del buen y mal humor real, indiferente ante la punta de una espada, siempre dispuesto a arriesgar su vida a una seña de Su Majestad, con heroísmo y sin ton ni son, capaz de todas las locuras y de ninguna grosería, hombre de cortesía y de etiqueta, orgulloso de estar de rodillas en las grandes ocasiones monárquicas, de una valentía jovial, cortésano por lo alto, paladín por lo bajo, y jovencito de cuarenta y cinco años.

Lord David cantaba canciones francesas, jovialidad elegante que había agradado a Carlos II. Gustábale la elocuencia y el buen hablar. Admiraba mucho esas céle-

Después de haber prosperado bajo el reinado de Carlos y Jacobo, lord David prosperó bajo el de Guillermo. No llevó su jacobinismo hasta el punto de seguir al destierro a Jacobo II. Sin dejar de amar a su rey legítimo, tuvo el buen sentido de servir al usurpador. Por lo demás, aun cuando con alguna indisciplina, era un oficial excelente; pasó del ejército de tierra al de mar, y se distinguió en la escuadra blanca. Llegó a ser lo que se llamaba entonces «capitán de fragata ligera». Esto acabó por hacer de él un hombre muy galante, llevando bastante lejos la elegancia de los vicios, algo puritano, buen servidor del Estado, buen servidor del príncipe, asiduo a las fiestas, galas y otras ceremonias y batallas, debidamente servil, muy

Ana, ó también tal vez habrá Josiana como Josías. Uno de los gentilhombres de Enrique III se llamaba Josías del Passage.

A esta duquesita era a quien daba el rey la dignidad de par de Clancharlie. Le debía conservar mientras no hubiese un par, este par debía ser su marido. Esta dignidad descansaba en una noble castellanía, la baronía de Clancharlie, y la baronía de Hunkerville; además los lords Clancharlie, en recompensa de un antiguo hecho de armas y con permiso real, eran marqueses de Corleone en Sicilia. Los pares de Inglaterra no pueden usar títulos extranjeros, pero hay excepciones. Así Enrique Arundel, barón Arundel de Wardour, era como lord Clifford, conde de Santo Imperio, del cual lord Corvper es príncipe; el duque de Hamilton es en Francia duque de Chatelleraut; Basilio Feilding, conde Denbigh, es en Alemania conde